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ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 3 DEL 15/12/21 

 

L’anno 2021, il giorno 15 del mese di dicembre alle ore 19.30 presso la sede 

del Comitato Regionale Sardegna, sita in Cagliari alla via Sassari 77, si è 

riunita in via telematica, mediante la piattaforma google – meet, l’Assemblea 

Regionale ordinaria, convocata con nota prot. n. 2021/11282/CR/U del 

29/11/2021, recante il seguente Ordine del Giorno: 

 

 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente Regionale; 

3. Rinnovo membro Collegio Disciplinare CRI Sardegna; 

4. Accordo integrativo CCNL Croce Rossa Italiana; 

5. Varie ed eventuali. 

 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti 

sono: 

1. Presidente Regionale CRI Sardegna Sergio Franco Gennaro Piredda; 

2. Consigliere Regionale Maria Rosa Giglio; 

3. Consigliere Regionale Ulisse Corona; 

4. Consigliere Regionale Cooptato Dario Puligheddu; 

5. Presidente Comitato CRI Cagliari Fernanda Loche; 

6. Presidente Comitato CRI Sassari Paolo Elio Pilu; 

7. Presidente Comitato CRI Nuoro Antonella Citzia; 

8. Presidente Comitato CRI Olbia Claudio Rivera; 

9.  Presidente Comitato CRI Oristano Fabrizio Piras;  

10.  Presidente Comitato CRI Bosa Salvatore Deriu; 
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11.  Rappresentante Regionale Corpo II.VV. Ispettrice S.lla Vincenza 

Congias; 

12. Rappresentante Corpo Militare Volontario Ten. Medico. in cong. 

Roberto Demontis - delegato del Comandante del Centro di Mobilitazione CRI 

Sardegna. 

Prendono altresì parte ai lavori: 

- il Segretario Regionale CRI Sardegna Alessandra Pinna; 

- l’Officer Governance Francesco Seguro. 

Presiede l’Assemblea il Presidente Regionale Sergio Franco Gennaro 

Piredda. 

Il Presidente propone la nomina del dipendente Francesco Seguro quale 

Segretario verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 

precedente, tenutasi in via telematica mediante la piattaforma google-meet il 

29/09/2021. Nessuno dei partecipanti chiede la parola. 

Il Presidente pone in votazione il verbale. 

L’Assemblea, chiamata al voto, all’unanimità approva il verbale. 

 

 

Punto 2 all’O.d.G. - Comunicazioni del Presidente Regionale 

 

Il Presidente Regionale tratta i seguenti temi: 

 

- Il Presidente sollecita la rendicontazione dei buoni carburante consegnati 

durante l’anno ai Comitati richiedenti. Afferma che alla data odierna i Comitati 

Territoriali di Oristano, Nuoro e Sassari non hanno ancora provveduto all’invio 

del resoconto, sollecitato più volte via mail. 
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Il Presidente del CT di Sassari Paolo Pilu afferma di aver rendicontato tutti i 

buoni e sostiene che probabilmente si sia verificato qualche errore nella banca 

dati. 

La Presidente Antonella Citzia afferma che il suo Comitato ha ricevuto due 

buoni carburante; utilizzato il primo, l’unico mezzo a benzina si è rotto e, di 

conseguenza, non è più in grado di utilizzare il secondo nel breve periodo. 

Il Presidente del CT di Oristano Fabrizio Piras si impegna a verificare e 

chiudere nel più breve tempo possibile la rendicontazione. 

 

- Il Presidente Sergio Piredda ricorda ai presenti che, come previsto dall’art. 

7.8 del Regolamento sull'Organizzazione, le attività, la formazione e 

l'ordinamento dei Volontari, entro il 31 gennaio, il Presidente di ogni Comitato 

Territoriale deve revisionare, esclusivamente in maniera informatizzata 

apponendo la firma digitale con marcatura temporale, l’elenco dei Volontari 

CRI che hanno prestato servizio alla data del 31 dicembre dell’anno 

precedente e ne deve dare comunicazione al Comitato Regionale CRI di 

competenza. 

 

- Il Presidente Fernanda Loche espone il problema dei volontari che, 

nonostante frequentino i corsi di formazione, non danno però la disponibilità 

per le attività per cui sono stati formati. Spiega che nel Comitato che 

rappresenta vi sono tanti volontari inadempienti su quanto concerne il numero 

di servizi minimi (6 servizi nel trimestre). Il Presidente Regionale Sergio 

Piredda, per risolvere il problema, propone di creare una sorta di codice etico 

regionale in modo tale da limitare i volontari scorretti; aggiunge che vi è la 

stessa problematica con i formatori DIU. 

Il Presidente Paolo Pilu propone di rinviare l’argomento all’O.d.G. 5, varie ed 

eventuali, in quanto anche lui ha necessità di approfondire il discorso. 

Al riguardo, il Presidente Sergio Piredda sottolinea che è un problema molto 

sentito e che vi sono diversi volontari che si formano in CRI e poi vanno a fare 

altri servizi in altre organizzazioni di volontariato; accoglie la proposta del 

Presidente Pilu e rimanda la discussione al punto all’O.d.G. n. 5, varie ed 

eventuali. 

 

- Il Presidente Sergio Piredda espone ai presenti la richiesta ricevuta 

dall’AREUS Sardegna la quale chiede al Comitato Regionale la disponibilità 

per effettuare degli screening rapidi COVID-19 negli aeroporti; al riguardo 

chiede se i Comitati Territoriali vogliano muoversi in autonomia o essere 

coordinati dal  
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Comitato Regionale. Il Presidente Paolo Pilu risponde che, per quanto di sua 

competenza, preferirebbe un coordinamento del Comitato Regionale. 

 

La Consigliera Maria Rosa Giglio prende la parola per suggerire ai presenti 

estrema cautela, in quanto nel mese di gennaio nell’ATS vi saranno tantissimi 

cambiamenti, perciò suggerisce di aspettare.  

 

- Il Presidente Sergio Piredda ricorda che alla mail inviata in data 15/11/2021 

con oggetto “Nomina Referente CRI ai sensi dell'art.29.1 lettera e) dello 

Statuto CRI”, ha risposto solo il Comitato Territoriale di Nuoro. 

Ricorda che i Comitati Territoriali di Olbia e Sassari, Oristano e Bosa, 

ricadendo nella territorialità della stessa Prefettura, si devono accordare per 

individuare un unico Rappresentante.     

Il Presidente del Comitato Territoriale di Bosa interviene per ricordare che il 

Comune di Bosa rientra nella Prefettura di Nuoro. Dopo una breve 

discussione sulle varie territorialità di competenza, si rinvia l’argomento per 

dare tempo ai presidenti di accordarsi sulle nomine. 

 

 

Punto 3 all’O.d.G. - Rinnovo membro Collegio Disciplinare CRI Sardegna 

 

Il Presidente introduce il tema spiegando ai presenti che il CDR, nell’ultima 

riunione, aveva deliberato di proporre all’Assemblea la conferma della 

Volontaria Giuliana Murgia; di contro, la Presidente del Comitato di Cagliari 

propone il Volontario Bruno Simola (SMLBRN46E17E281F), già noto a diversi 

membri dell’Assemblea.  

Il Presidente Regionale dopo aver letto il Curriculum Vitae del Volontario 

sopra citato, chiede all’Assemblea se vi siano altri nominativi da proporre. 

Nessun Presidente propone altre alternative. 

Il Presidente Regionale apre ufficialmente la votazione per l’approvazione del 

punto all’ordine del giorno. 

L’Assemblea, chiamata al voto a scrutinio segreto, all’unanimità nomina il 

Volontario Bruno Simola (SMLBRN46E17E281F) come membro del Collegio 

Disciplinare CRI Sardegna. 
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Punto 4 all’O.d.G. - Accordo integrativo CCNL Croce Rossa 

Italiana 

 

Dopo aver introdotto il tema, il Presidente passa la parola al Segretario 

Regionale Alessandra Pinna, la quale spiega ai presenti che, come esposto 

nelle mail inviate ad ogni Comitato Territoriale, nel nuovo CCNL Croce Rossa  

Italiana gli autisti soccorritori sono inquadrati al livello C3 e non C1 come nella 

precedente contrattazione collettiva. Questa differenza retributiva, per chi non 

si adeguerà fin da subito, con molta probabilità dovrà essere versata in 

un’unica soluzione tra circa 2 anni. 

La Consigliera Rosa Maria Giglio spiega che i rimborsi riconosciuti dal 118 

sono bassissimi e sarà pressoché impossibile garantire il rientro nei costi; 

descrive inoltre una situazione molto critica e chiede al Comitato Regionale di 

poter prendere una posizione netta, provando anche un’intermediazione con 

l’AREUS. 

Il Presidente del Comitato Territoriale di Bosa Salvatore Deriu spiega che a 

suo avviso si potrebbe proporre una contrattazione diretta con l’AREUS, in 

modo tale da coinvolgere tutti i Comitati Territoriali. 

    

 

Punto 5 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 

 

Il Presidente Regionale Sergio Piredda riprende l’argomento trattato 

parzialmente nell’O.d.G. n. 2 Comunicazioni del Presidente, inerente alla 

problematica dei volontari che chiedono di partecipare ai corsi di formazione 

ma che, una volta formati, non danno la loro disponibilità per le varie attività. 

Da un breve confronto si evince che questo è un problema diffuso in tutti i 

Comitati Territoriali della Sardegna. 

Il Presidente Fernanda Loche propone l’istituzione di un regolamento per 

l'ammissione ai vari corsi di formazione di 3° e 4° livello; inoltre, presenta il 

problema dei volontari associati a più associazioni che svolgono attività 

concorrenziali alla Croce Rossa (118, trasporto infermi, ecc…), affermando 

che gli stessi talvolta non si risparmiano nel criticare aspramente la nostra 

associazione. Per risolvere il problema, la Loche chiede di porre in essere una 

linea comune a livello Regionale.  

Il Presidente del Comitato di Oristano concorda su quanto detto dal 

Presidente del Comitato di Cagliari. 

I Presidenti dei Comitati di Bosa, Olbia e Nuoro portano all’attenzione dei 

presenti anche alcuni casi nei quali vi sono dei Volontari particolarmente attivi 

in Croce Rossa, allo stesso tempo facenti parte anche di altre associazioni. 
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Il Presidente Piredda propone di inviare una mail dove viene spiegato 

chiaramente ai volontari il contrasto con i nostri regolamenti. Un adeguato 

approfondimento normativo viene rimandato ad un incontro successivo, tra la 

fine dicembre e l’inizio di gennaio. 

 

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 

Presidente scioglie l’adunanza alle ore 21.50 del che si è redatto il presente 

verbale. 

Cagliari, 15/12/2021 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Sergio Franco Gennaro Piredda 

Il Presidente Regionale  _______________________________ 

 

 

 

Seguro Francesco 

Segretario verbalizzante  _______________________________ 

 

 


